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Бутурлиновского филиала автономного учреждения Воронежской области «Региональное агентство «Воронеж» - редакция районной газеты «Призыв».



Приближается 70-летний юбилей Великой Победы советского народа от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945гг.
Всё меньше и меньше остаётся живых участников тех страшных событий. Им сейчас всё внимание и почёт. Встречи с молодёжью, социальная забота поддержка.
Последние годы органы исполнительной власти всех уровней обращают пристальное внимание на состояние мест захоронения участников сражений, братских могил, памятников и мемориалы Славы. Выделяются в бюджетах поселений отдельные статьи расходов на ремонт и поддержание эстетического вида памятных мест на должном уровне.
Поэтому письмо участника Великой Отечественной войны, председателя Совета ветеранов – моряков города Рязань Дмитрия Тимофеевича Назаренко никого в редакции газеты «Призыв» не оставило равнодушным.
Дмитрий Тимофеевич, сам в недавнем времени житель Бутурлиновского района и внештатный корреспондент районки, рассказывает о памятнике  в селе Семибратское Бутурлиновского района, который нуждается в ремонте.
Письмо ветерана войны позвало в дорогу обозревателя газеты Ольгу Александровну Одинцову.
Увиденное потрясло Ольгу Александровну до глубины души. 
Действительно, памятник погибшим защитникам Родины в годы войны, которые ушли на фронт из этих мест, нуждается в косметическом ремонте. Табличка с именами селян покоробилась, местами сильно поржавела. В низу таблички несколько фамилий не читаемы. Сама территория вокруг памятника заросла бурьяном и диким кустарников. Это ситуация обусловлена тем, что село Семибратское, как неперспективное, распалось в 90-е годы прошлого века. Люди уехали в другие места, их дома и постройки исчезли с лица земли. Вся округа заросла сорной растительностью и мелколесьем. Летом, в разгар пожароопасного периода, вокруг памятника на значительной территории сгорел бурьян. 
Ольга Одинцова встретилась с бывшими жителями села Семибратское и главой Колодеевского сельского поселения Виктором Шаровым, к административной территории относится бывшее село.
Мнения жителей разделились. Одни однозначно выступили за проведение ремонта памятника, даже если в округе нет жизни. Пусть памятник стоит в ухоженном состоянии, как памятник бывшим защитникам и самому селу. Забвения допустить нельзя. Другие, с позиций экономии, сочли необязательным проведение ремонта в безлюдном месте. Предложили  перенести фамилии земляков на общий памятник в Колодеевке. 
Глава Колодеевского сельского поселения Виктор Иванович Шаров заверил, что ситуацией владеет. Планируется сделать ремонт обелиска. К наведению порядка на прилегающей территории решено привлечь школьников Колодеевской и Кучеряевской школ. Намечено проведение торжественного митинга 9 мая с присутствием ветеранов войны и бывших жителей Семибратского.
Публикация в газете материала «Памятник в Семибратском нуждается в ремонте» в № 2 за 13 января 2015 года вызвала широкий резонанс. Читатели районки звонили в редакцию и предлагали помощь в проведении ремонтных работ. Откликнулись члены районного Совета ветеранов войны и труда, молодёжного парламента, литературно-музыкального объединения «Радуга».
Глава администрации района Юрий Иванович Матузов провёл рабочее совещание по определению конкретных мер, объёмов и сроков ремонтных работ и взял вопрос о  восстановлении памятника защитникам Родины в Семибратском под личный контроль.
Члены редакции районки решили не только осветить ход восстановительных работ по ремонту обелиска и торжества в честь его открытия ко Дню Победы, но и принять активное участие в благоустройстве памятного места.
Таким образом, проект «Восстановление обелиска в селе Семибратское Бутурлиновского района» районной газеты «Призыв» - это пример гражданского неравнодушия к проблеме патриотического воспитания подрастающего поколения и сохранения памяти о героическом подвиге народа в годы войны.
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