В организационный комитет конкурса на присуждение
Премии общественно-государственного
признания «Добронежец»
ЗАЯВКА
	Наименование организации
	Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение
 «Подгоренский детский сад №1» Подгоренского  муниципального района 
 Воронежской области 


	Ф.И.О., 
должность лица представляющего проект (инициативу)
	Костенко Лариса Анатольевна – старший воспитатель МКДОУ «Подгоренский детский сад №1»

	Телефон, электронный адрес, контактное лицо
	Костенко Лариса Анатольевна

	Название проекта
	«Здоровые дети – здоровье нации, здоровая нация – сила государства»

	Цели и задачи (проекта или инициативы)
	Цель проекта: «Здоровые дети – здоровая нация, здоровая нация – сила государства» является обогащение содержания воспитательно-образовательного процесса инновационными формами работы по физическому развитию. 
Задачи:
· Изучить и применить систему   здоровьесберегающих технологий  с целью  адаптации её  к условиям нашего детского сада.
· Создать модель организации деятельности по  здоровьесберегающим   технологиям  в ДОО.
· Определить их роль в образовательном процессе.
· Скоординировать работу всех участников образовательного процесса по реализации здоровьесберегающих   технологий.
· Создать благоприятный психолого – эмоциональный климат в детском саду для комфортного  пребывания  детей.
· Сформировать у дошкольников  необходимые  знания, умения и навыки по здоровому  образу жизни, научить использовать полученные знания в повседневной  жизни.
· Повышать интерес родителей путём просветительской работы к участию в оздоровительных мероприятиях вместе с детьми.

	Краткое описание проекта или инициативы
	        В современном обществе проблема сохранения и укрепления здоровья детей является  как никогда актуальной. Это объясняется тем, что к ним предъявляются  весьма высокие требования, соответствовать которым могут только здоровые дети. 
    Проблема эффективности физического воспитания детей дошкольного возраста является чрезвычайно важной, так как именно  в этот возрастной период  закладываются основы  здоровья, гармоничного физического развития, приобретаются двигательные  умения и навыки. Потребность в активных, разнообразных движениях является отличительной  особенностью  дошкольников.  
     Если мы научим детей с самого раннего возраста ценить, беречь и укреплять свое здоровье, если мы будем личным примером демонстрировать здоровый образ жизни, то только в этом случае можно надеяться, что будущие поколения будут более здоровы и развиты не только личностно, интеллектуально, духовно, но и физически. 
    «Здоровье – это состояние  полного физического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствие болезней и физических дефектов» - определение Всемирной организации здравоохранения.
    На современном этапе развития общества в ДОО уделяется большое внимание  здоровьесберегающим технологиям, которые направлены на решение самой главной  задачи дошкольного  образования – сохранить,  поддержать и обогатить здоровье детей.  
   Кроме того, серьезной задачей  является и обеспечение  максимально высокого уровня здоровья   воспитанников детского сада, воспитание валеологической культуры  для  формирования  осознанного отношения к здоровому образу жизни. 
     Семьи наших воспитанников нуждаются в помощи по активизации их участия в сохранении и укреплении здоровья собственных детей. Одни родители  предпочитают пассивный отдых за просмотром телевизора, компьютером, к чему невольно приучают детей, а другие, осознавая важность здорового образа жизни, не знают, как организовать с малышами активный досуг. Между тем именно в семье, в общении с родными  и близкими закладываются основы здоровья, воспитываются интерес и любовь к спорту, а родители выступают в роли первого наставника.   
    Проект раскрывает эффективные формы взаимодействия детского сада и  семьи по формированию потребности детей в здоровом образе жизни. Он определяет основные направления, цель и задачи, а также план действий по их реализации. Проект направлен на становление ценностного отношения к  здоровью и здоровому образу жизни, способствует физическому развитию детей.
    Анализ состояния   заболеваемости детей в нашем детском саду за 2013 – 2014 гг показал, что уровень таких заболеваний, как ОРЗ,  плоскостопие, нарушение осанки достаточно высок. С каждым годом  уменьшается количество детей  с I группой здоровья. Все это вызвало потребность углубленно заняться оздоровлением детей. Встал вопрос о  разработке  системы мероприятий  и введение новых технологий, направленных на укрепление  здоровья  воспитанников. Физическое воспитание – это то, что обеспечивает здоровье и доставляет радость? 
    Здоровьесберегающие технологии дадут возможность обеспечить высокий уровень  здоровья детей  и воспитание  валеологической,  социально – психологической  и духовно – нравственной культуры, применительно к взрослым – поможет становлению культуры профессионального  здоровья воспитателей ДОО и  валеологическому  просвещению родителей.

	Краткие результаты по итогам реализации проекта
	   В ходе реализации проекта были достигнуты следующие результаты:
· сформированы навыки здорового образа жизни воспитанников, педагогов и родителей ДОУ;
· внедрен  научно – методический  подход  к организации работы по сохранению здоровья детей, к созданию здровьесберегающего пространства  в ДОУ и семье;
· сформирована нормативно – правовая база по вопросам  оздоровления дошкольников; 
· создан  благоприятный психолого  – эмоциональный климат в детском саду для комфортного пребывания детей;
· [bookmark: _GoBack]повысился  интерес родителей к сотрудничеству с ДОУ.

   Результаты убеждают в правильности и действенности выбранных нами мер в совершенствовании физкультурно-оздоровительной работы. Однако мы не останавливаемся на достигнутом уровне. Наш творческий поиск продолжается и сегодня.


	Список приложений
	Презентация проекта оформленная в PowerPoint.
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