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	Название проекта
	Пьедестал Почёта – Матери Земли Воронежской

	Цели и задачи (проекта или инициативы)
	Возрождение института семьи с её морально-нравственными традициями, нацеленными на здоровый образ жизни, признание труда матерей по воспитанию детей общеполезным трудом и формирование в общественном сознании уважения и почитания женщины-матери, роль которой была, есть и будет главенствующей, улучшение демографической обстановки в обществе.

	Краткое описание проекта или инициативы
	В 1991 году все награды за материнство были отменены и только очень выборочно за особые заслуги в воспитании детей и общественной и другой деятельности матери награждались Орденами «Почёта» и «Дружбы», медалью к ордену «Заслуги перед отечеством III степени». Возникла очевидная необходимость в общественном признании заслуг матери.
Так в 2004 году  ВООБО «Многодетная семья» в рамках Комитета по делам семьи, материнства и детства разработала и реализовала с помощью РОА «Общественная палата Воронежской области» проект «Пьедестал Почёта – Матери Земли Воронежской». Поздравление матерей было приурочено к празднику «День Матери», когда 12 матерей из города Воронежа и районов Воронежской области торжественно поздравили с праздником, вручили скромное денежное вознаграждение, цветы, наборы продуктов. В честь матерей были исполнены песни с детьми, танцы.
Далее в реализации проекта принимали участие спонсоры, департамент социальной защиты, губернатор Воронежской области.

	Краткие результаты по итогам реализации проекта
	За период реализации проекта 2004 – 2014 гг. лауреатами премии стали более 130 матерей, воспитавших и воспитывающих достойных граждан Воронежской области, которые успешно трудятся и учатся на благо области.
Повышение престижа семьи и роли женщины-матери, признание труда по воспитанию достойных граждан общеполезным, приоритетным и почётным – необходимые условия для улучшения демографической обстановки в Воронежской области и в стране в целом.
Торжественная церемония вручения премии общественного признания, на которой присутствует молодёжь, освещённая в средствах массовой информации, отражается на общественном сознании: матерью быть почётно, общество признаёт заслуги матерей. 
За 10 лет, в течение которых идёт проект «Пьедестал почёта – Матери Земли Воронежской», награду общественного признания вручали известные люди Воронежской области, депутаты, в том числе Государственной Думы, руководители вуза, фракции партии «Единая России», департамента социальной защиты Воронежской области и т.д. Все они признавали важным отметить выдающихся матерей.
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