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Кулинченко Н.Ф. 29.07.1949 г.р.,  с 1986  учитель истории МКОУ «Каменская СОШ №2» и  руководитель  военно – патриотического поискового  клуба «Красная гвоздика»,  школьного музея Боевой славы, на базе которого  занимаются воспитанники клуба. 
Николай Фёдорович  ведёт большую патриотическую работу,   активно занимается сбором  краеведческого материала,  пишет стихи.  Неоднократно награждён грамотами администрации Каменского муниципального района за большой вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения,  благодарностью областного Центра дополнительного образования, гражданского и патриотического воспитания за достижения в организации и развитии школьных музеев в образовательных учреждениях (2011 г.),  грамотой Департамента образования, науки и молодёжной политики за  3 место в смотре – конкурсе школьных музеев  (2010 г.),  дипломом имени А.И. Гринько   в номинации «Лучший руководитель школьного музея исторического профиля» (2013 г.),  дипломом лауреата Всероссийского смотра военно – исторических музеев образовательных учреждений (2000 г.)  (Приложение 2)
Ежегодно воспитанники  Николая Фёдоровича становятся призёрами и победителями районных,  областных научно – практических  и краеведческих конференций,  смотров  музеев военно – исторической направленности. 
За годы работы клуба  146 семей воинов,  погибших при освобождении района и посёлка Каменка,  узнали о судьбе своих родных и близких.   К 65- летию окончания Великой Отечественной войны  члены поискового клуба  под руководством Кулинченко Н.Ф. собрали материал об участниках парада Победы в  Москве 24 июня 1945 года, наших земляках, материал  о бывших учителях школы, участвовавших в Великой Отечественной войне.  К 20 годовщине вывода войск из Афганистана собран и оформлен материал о земляках, воинах - афганцах, погибших при выполнении интернационального долга. Оформлены  новые  экспозиции в музее Боевой Славы.
С 2005  года  члены клуба вели  поиск участников строительства железной дороги Острогожск – Евдаково  (1942 г.), названной в народе «Берлинской». Установлены фамилии более 50 участников строительства железной дороги.  Информация о поиске участников строительства железной дороги широко освещалась в районной газете «Светлый путь», газете «Коммуна».  Были проведены встречи учащихся с жителями района,  работавшими на строительстве «Берлинки».   По инициативе Николая Фёдоровича  к 70 – летию   Победы на  мемориале   «Дорога на крови»  при въезде в посёлок Каменка будет  установлена табличка  с  фамилиями пяти  участников,  погибших   при строительстве  Берлинской  железной дороги (Приложение 2)
Членами клуба установлена личность  солдата  Красной армии  по черенку  ложки,  который  хранился в музее, личность солдата по записной  книжке,  пробитой  пулей. Членами клуба «Красная гвоздика» реализован проект «Забытые могилы»,  найдена могила директора нашей школы, участника Великой Отечественной войне Трифонова А.Н.,  на могиле установлен памятник, ведётся уход за захоронением (Приложение 2)
 В настоящее время  воспитанники  поискового клуба заняты  сбором материала  о последствиях оккупации района, в частности, о детях, пострадавших  или погибших  в мирное время при обращении со  взрывоопасными  предметами, оставленными немецкими войсками при отступлении. Установлены   42 случая  гибели детей и подростков, ведётся работа  по  открытию памятного знака «Невинные жертвы войны».  
Николаем Фёдоровичем организуются встречи с первыми  гвоздиковцами,  члены клуба   ведут постоянную переписку с ветеранами ВОВ, освобождавшими Каменский район  и бывшим руководителем поискового клуба «Красная гвоздика», ветераном ВОВ  Матяшовой М.Ф., проживающей в г. Фролов Волгоградской области.
Члены клуба «Красная гвоздика»   встречаются и с зарубежными гостями:   2003 г. – делегация итальянских студентов и преподавателей,  в 2005 г. – учащиеся  из г. Будапешт и Пакш – на Дунае, 2009 г. -  делегация ветеранов военного движения из Венгрии, встреча с американским учёным – математиком  Джоном Далида из г. Манхеттена  штата  Канзас  (записи в книге гостей, Приложение 2)  
Экспонаты  музея неоднократно выставлялись  в областном краеведческом  музее «Арсенал», в музее Воронежской сельскохозяйственной  академии.
Краеведческая работа, которой занимается  Кулинченко Н.Ф.  в течение 20  лет,  способствует  воспитанию нравственных и патриотических  качеств,  расширяет кругозор учащихся в области исторического прошлого нашего Отечества, воспитывает чувство гордости и уважения к великому подвигу нашего народа в годы Великой Отечественной Войны.

