Приложение 1.


СОЦИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ГРУППЫ КОМПАНИЙ «РУССКИЙ АППЕТИТ»

«Русский Аппетит» – группа компаний, для которой социальная ответственность отнюдь не пустой звук. На ее счету множество добрых дел, которые компания совершает в разных сферах, откликаясь на просьбы воронежцев. Руководство компании уверено, необходимо использовать энергию и возможность бизнеса для организации помощи тем, кто в ней нуждается. При этом речь идет как о продовольственной поддержке, так материальной и социальной. Для нас быть спонсором не только почетно, но и очень ответственно. Помогая людям «Русский Аппетит» дарит добро и надежду на лучшее!

Основными направлениями проекта «Во имя добра» являются:
1. Оказание социальной поддержки;
2. Содействие в укреплении престижа семьи и роли семьи в обществе, защите материнства, отцовства и детства;
3. Содействие деятельности в сфере профилактики здоровья граждан, а также пропаганды здорового образа жизни;
4. Содействие деятельности в сфере образования, науки, культуры, искусства, просвещения, духовного развития личности;
5. Оказание помощи гражданам, попавшим в сложную жизненную ситуацию;
6. Забота об окружающей среде.
Одним из ключевых аспектов благотворительной деятельности компании является помощь детям-инвалидам и детям из малообеспеченных семей. Ежегодно«Русский Аппетит»предоставляет более 1000 новогодних подарков. Постоянную помощь от компании получает социальный приют для детей и подростков г. Воронежа. Для организации праздничных мероприятий предоставляются сладкие подарки. Тесное сотрудничество осуществляется с общественной организацией помощи детям-инвалидам «Судьба», организовывая совместные праздники и привлекая внимание общественности к проблемам инвалидов. 
Компания принимает участие во множестве благотворительных акциях, таких как: «Белый цветок», «Теплые ручки», «Стань дедом Морозом» и других. В этом году «Русский Аппетит» впервые поучаствовал в акции «Рождественское чудо – детям!». В ее рамках сотрудники собрали средства и подарили каждому воспитаннику из Нижнедевицкого реабилитационного центра индивидуальный подарок, который ребенок попросил у Деда Мороза. Это стало началом еще одного доброго дела. 
Участвуя в благотворительных акциях, сотрудники никогда не ограничиваются сбором средств только в ее рамках и продолжают активно помогать детям, которые особенно в ней нуждаются. 
Особое значение уделяется пропаганде здорового образа жизни и спорту. 
При поддержке компании в Воронеже проведена Всероссийская спартакиада специальной Олимпиады, которая проводится среди лиц с ментальными нарушениями и нарушениями адаптационных способностей, в частности, аутизмом и болезнью Дауна.
Неоднократно оказана помощь чемпиону по спортивной гимнастике – Андрею Вострикову, который,несмотря на синдром Дауна, несколько лет назадна Специальных олимпийских играх выиграл все шесть медалей в Шанхае. «Русский Аппетит» оказал спонсорскую помощьдля его сопровождения на всемирные игры в Афинах, где Андрей уверенно завоевал 4 золотых и 2 серебряных медали, доказав всему миру, что любой человек способен достичь высоких результатов. А для компании было честью помочь такому талантливому и жизнерадостному спортсмену. 

На многих спортивных соревнованиях, проводимых в Воронеже вручаются призы, которые предоставляет группа компаний «Русский Аппетит», будь то крупное соревнование или матч дворового футбола.
Под опекой компании находится подростковый клуб «Дзержинец», в котором за короткий промежуток времени при поддержке «Русского Аппетита» обновлен тренажерный зал и приобретены теннисные столы и спортинвентарь. 
Компанияактивно участвует в организации детских мероприятий. В честь открытия спортивной площадки «Планета детства», расположенной на улице Хользунова, компания подарила теннисный стол. А по случаю открытия спортивной площадки в частном секторе на пересечении улиц Радиозаводская и Овражная организован веселый детский праздник. 
Воронежской команде по гандболу школы олимпийского резерва оказана неоднократная спонсорская помощь для организации поездки на всероссийские соревнования.
Также компания заботится о патриотическом наследии и исторической культуре, поэтому всегда старается помочь военно-историческим и военно-патриотическим клубам. В Воронеже одним из таких является «Флагман», который ставит целями воспитание патриотизма и любви к Родине, совершенствование физической и военной подготовки, а также знакомство с историческими традициями города, области и страны. В качестве поддержки компания оказала материальную помощь для приобретения специальных костюмов для членов клуба.
В июле 2014 года «Русский Аппетит» стал генеральным спонсором соревнований по армспорту в рамках Всероссийских Сельских игр. 
В ноябре 2014 года компаниявзяла на себя оплату аренды огромного зала, достойного принять первенство Коминтерновского района по боксу среди молодежи.
Семья,как известно, основа общества и поэтому заслуживает отдельного внимания.
Компанией проводятся семейные праздники,такие как: День защиты детей, День знаний, День Матери, День семьи, любви и верности. На мероприятиях аниматоры развлекают детей, устраивают различные конкурсыспризами и подарками, словом делают все, чтобы детство запомнилось ребятам ярким, насыщенным такими веселыми и познавательными событиями.
Совместно с центром социального развития Коминтерновского района организовываются мероприятия для старшего поколения, например, День матери, День пожилого человека, День инвалида. Для гостей устраивают праздничные концерты, руководители компании выступают с поздравлениями, а после всех приглашают на чаепитие. 
Компания помогает муниципальным и областным учреждениям. В детском саду №144 в двух группах заменили шкафчики для одежды,для МБОУ СОШ №18 приобретен компьютер,в гимназию им. Никитина предоставлены лакокрасочные материалы для росписи стен и оказана помощь для принятия французской делегации, а в центре социальной защиты населения Коминтерновского района установлены кондиционеры. 
Также компания активно участвует в жизни города, в частности в таких мероприятиях как субботники. Сотрудникам дорог внешний вид родного города, поэтому они всегда с большим энтузиазмом при любых погодных условиях выходят наводить порядок. Из года в год коллектив «Русского Аппетита»трудится на благо городане пропуская ни одного субботника и экологической акции. По согласованию с управой Коминтерновского района за компанией с 2010 года закреплена территория сквера «Ратный», недалеко от Памятника Славы, а с 2014 года территория сквера «Клинический». Каждый субботник на уборку выходит порядка 100 сотрудников. Грамотное и четкое распределение обязанностей способствует быстрому и качественному результату. Для организации субботников на территории частного сектора «Русский Аппетит» оказывает помощь территориальному общественному самоуправлению (ТОС) в закупке различного инвентаря. Кстати, совместно с ТОС компания провела ряд мероприятий по благоустройству улиц, в рамках городских конкурсов на лучшую улицу. 
Каждый год в канун Пасхи региональным отделением партии «Единая Россия» проводится благотворительная акция «Пасхальный кулич». По уже сложившейся традиции Группа Компаний «Русский Аппетит» участвует в этом мероприятии и передает более 1000 куличей собственного производства представителям центров соцзащитынаселения города.
Компания не только поддерживает инициативы городских организаций, но и сама активно организует праздники и гуляния. Одним из таких мероприятий стал в 2014 году Медовый спас, спонсором которого выступил «Русский Аппетит». Совместно с управой Коминтерновского района компания организовала веселые гуляния в районе Ботанического переулка, улицы Овражной и Радиозаводской, детской площадке «Планета детства», на которые были приглашены все желающие. И, конечно же, за участие в конкурсах на ловкость, смекалку, командный дух вручались призы.Также весело и по-русски проходит праздник, посвященный Масленице, на котором всех желающих угощают блинами и блинчиками.
[bookmark: _GoBack]В преддверии одного из главных праздников страны – Дня Победы для ветеранов и тружеников тыла «Русский Аппетит» ежегодно организовываетнастоящую полевую кухнюс гречневой кашей с мясом, чаем, выпечкой и напитками. Также для гостей организуют праздничный концерт, на котором исполняются всем хорошо известные и любимые песни, которые приглашенные охотно подхватывают и даже кружатся в танце.
Одна из жизненных позиций,как руководства, так и сотрудников «Русского Аппетита» – чужого горя не бывает. В 2014 году компания оказала гуманитарную помощь беженцам из Украины. Усилиями сотрудников в кратчайшие сроки собраны пять машин с одеждой, продуктами, детским питанием, игрушками и чистящими средствами.  Компания никогда не отказывает в помощи обратившимся. Так, на восстановление жилья после пожара оказана адресная материальная помощь семьеМуковниных, проживающих по улице Шишкова, семье Лоскутовых с улицы Елецкой и семьеТарахтеевых с улицы Хользунова. Неоднократно оказывалась материальная поддержка инвалиду первой группы – В. Кривошеевой, а также выделены средства на лечение Н. Баранникову, О. Чугайновой, О. Зубковой, Д. Ибрагимовой и др.
Это далеко не все достижения «Русского Аппетита» в сфере благотворительности и социальной ответственности, которые являются только началом доброго пути. Впереди еще немало интересных проектов и социально-значимых мероприятий!




