Х А Р А К Т Е Р И С Т И К А

На Денисенко Нину Тимофеевну 

пенсионерку, председателя Совета ветеранов.

          Денисенко Нина Тимофеевна, 08.09.1946 года рождения, имеет среднее профессиональное образование, проживает в слободе Марьевка  Марьевского сельского поселения Ольховатского муниципального района.
Свою трудовую деятельность Денисенко Нина Тимофеевна начала в колхозе «Марьевский» в должности «кассира». После обучения в  Острогожском сельскохозяйственном профессиональном училище перешла работать главным ветеринарным врачом, колхозе «Марьевский». На работе показала себя как профессиональный, дисциплинированный, отзывчивый работник, неоднократно получала благодарность от правления колхоза. Проработала на занимаемой должности до выхода на пенсию. В годы работы принимала активное участие в жизни села и была награждена Благодарностью Правлением колхоза за активное участие в художественной самодеятельности.
 Нина Тимофеевна в настоящее время ведет большую общественную работу. Она руководит Советом Ветеранов войны и труда Марьевского сельского  поселения,  активно ведет патриотическую работу среди молодежи.  Её слово имеет вес на сходах граждан, к нему прислушиваются молодежь и старшее поколение поселения.  Умеет подмечать новые тенденции в общественной жизни, использовать опыт других, умеет убедить в правильности своей позиции. Умеет высказать свое мнение по любому вопросу. Обладает способностью в конфликтной ситуации сохранять выдержку.
С первого дня работы в Ветеранской организации, она создала ветеранский актив, который под руководством Нины Тимофеевны принимал активное участие в жизни поселения и которые были инициаторами многих мероприятий проводимых на территории Марьевского сельского поселения. За время работы Нины Тимофеевны проведены конкурсы: «Ветеранское подворье», «Урожайная грядка», «Наши руки не знают скуки», «Дом родной». В День пожилых людей проводится праздник самодеятельного творчества ветеранов «В кругу любви и вдохновения».

Под руководством Нины Тимофеевны ветераны не только умеют с пользой проводить время и веселиться, но и хорошо работать. Во главе с Ниной Тимофеевной, ветераны принимают самое активное участие  в проводимых на территории поселения субботниках, подавая пример молодежи.
Ежегодно актив Совета ветеранов проводит проверку социально-бытовых и жилищных условий участников войны, вдов, тружеников тыла, одиноких пенсионеров. Всегда с пониманием относится к нуждам односельчан. Силами ветеранского актива оказывает посильную помощь одиноким ветеранам.
 Нина Тимофеевна хорошая мать и жена, с супругом совместно прожили более 40 лет, вырастили, воспитали и дали хорошее образование двум детям. 

              Глава Марьевского

              Сельского поселения                                                        Л.В. Салогуб
