В организационный комитет конкурса на присуждение

Премии общественно-государственного признания «Добронежец»


Номинация «Завтра будет»

ЗАЯВКА

	Наименование организации
	МКОУ «Алферовская ООШ» с. Алферовка Новохоперского муниципального района Воронежской области

	Ф.И.О., должность лица представляющего проект (инициативу)
	Иванникова Анна Вячеславовна, учитель географии

	Телефон, электронный адрес, контактное лицо
	Иванникова Анна Вячеславовна


	Название проекта
	Формирование экологической культуры жителей села Алферовка: проведение акции «Сохраним лес от пожаров», экологическое просвещение.

	Цели и задачи (проекта или инициативы)
	Цель работы: Уберечь лес Хоперского заповедника от опасности возникновения пожара по вине жителей села Алферовка.

Задачи:

1. Провести акцию «Сохраним лес от пожаров»

2. Составить анкету-опросник для жителей села.

3. Провести социологический опрос среди жителей села и сделать его анализ.

4. Выявить отношение жителей села к проводимой экологической акции «Сохраним лес от пожара».



	Краткое описание проекта или инициативы
	Наше село Алферовка находится вблизи Хоперского заповедника

Многолетние статистические наблюдения показывают, что Воронежская область является одной из наиболее пожароопасных в Центральном федеральном округе. Здесь сказываются и географические причины, ведь мы находимся на стыке лесостепной и степной зон, и наличие большой доли хвойных насаждений, 70 процентов из которых представлены молодняками, особо опасны в пожарном отношении. К тому же хвойные леса преимущественно расположены вблизи населенных пунктов.

В своей работе мы обратились к одному из актуальных вопросов современного общества «охране лесных ресурсов Воронежской области» и в частности лесов Хоперского заповедника. Пожары на протяжении последних лет нанесли огромный вред лесным ресурсам области. В девяноста девяти из ста случаев возгорание происходит по вине человека, из-за неосторожного обращения с огнем. Единственной профилактической мерой против пожара являются меры предосторожности, повышение культуры поведения людей в природе. 
 «Сохраним лес от пожара»

Этапы акции:

1. В местах наибольшего скопления жителей (магазин, проходная интерната, почта, частный магазин  разместили  обращение к населению «Внимание. Как быть, если находясь в лесу, вы стали свидетелем пожара? Небольшой пожар можно потушить своими силами, зная элементарные правила

Внимание

Как быть, если находясь в лесу, вы стали свидетелем пожара?

Небольшой пожар можно потушить своими силами, зная элементарные правила;


Собираясь в лес на отдых или в турпоход, берите с собой топор, складную лопату и ведро. Почувствовав запах дыма, подойдите ближе и определите, что горит. Заливайте огонь водой из близлежащего водоема, засыпайте землей.


Используйте для тушения пучок веток от деревьев лиственных пород длиной 1,5 – 2 метра, мокрую одежду, плотную ткань. Наносите ими скользящие удары по кромке огня сбоку, в сторону очага пожара, как бы сбивая пламя.


Потушив пожар, не уходите до тех пор, пока не убедитесь, что огонь не разгорится снова.


При невозможности потушить пожар своими силами отходите в безопасное место. Если же нет возможности справиться с огнем своими силами, незамедлительно сообщите о нем работникам лесного хозяйства, милиции и в пожарную охрану.


Будьте внимательны при обращении с огнем в лесу!


В девяноста девяти из ста случаев возгорание происходит по вине человека, из-за неосторожного обращения с огнем. Любой окурок или спичка, выброшенные в лесу, могут превратиться в настоящую катастрофу. Спровоцировать огонь  могут и оставленные на поляне или в траве стеклянные бутылки, осколки которых легко приобретают качество линзы. Сначала загорается трава, а замет огонь может перекинуться на зеленые насаждения.

2. Распространили листовки среди жителей методом «из рук в руки»

Узнай и сделай вывод!

Максимальная температура тлеющей папиросы колеблется в пределах 300 – 425 градусов, время ее тления – 4 – 8 минут. Сигарета в начальный момент имеет температуру 310 – 320 градусов, время тления – 26 – 30 минут.

Если окурок лежит на поверхности бумаги, процесс воспламенения длится 40 – 50 минут. При попадании окурка на глубину  5 – 10 см, он воспламеняется значительно быстрее – через 12 – 35 минут. Примерно такие же последствия наступают при попадании окурка в сено или солому, на сухую траву.

Помни!
Единственной профилактической мерой против пожара являются меры предосторожности, повышение культуры поведения людей при обращении с огнем. Каждый человек должен выработать в себе аккуратность и осмотрительность. Нужно также контролировать друг друга, бороться с рассеянностью, свойственной многим людям. И тогда огонь будет неопасен.

Обращение.

Люди, одумайтесь!

Обращаемся к здравому смыслу и совести людей, виновных в пожарах: одна спичка, брошенная вами на сухую лесную подстилку или траву лишает ваших детей и внуков сотен тысяч кубометров чистого воздуха. Остановитесь пока не поздно!

3. Обратились к фермерам (4 обращения) со следующим обращением..

Обращение.

Пример.

Уважаемый Владимир Николаевич Коновалов!

Помните!

          Дымы от горящей стерни и пожнивных остатков губительно действуют на экологию и наше с вами здоровье. Сгорая, стерня выделяет в атмосферу ядовитые вещества, диоксиды азота и серы, оксиды углерода, сажу, диоксины. Вдыхая такую адскую смесь, человек испытывает удушье, у него возникает сердечная недостаточность, головокружение, тошнота – типичные симптомы отравления организма. Вдумайтесь: с каждой тысячей гектаров сожженной стерни в атмосферу выбрасывается 500 кг. окислов азота, 370 кг углеводорода, 3 т. Золы, 20 т. углекислоты и угарных газов.

                                    Школьники МКОУ Алферовская ООШ.



	Краткие результаты по итогам реализации проекта

	Был проведен  телефонный опрос населения о необходимости акции и ее своевременности.  Из 150 опрошенных 120 человек благодарили за то, что был поднят этот важный вопрос, 90 человек - узнали  о том,  как  можно потушить пожар своими силами, 80 человек - сказали о том, что будут более осмотрительны с огнем, как в лесу так и в окрестностях, не будут выбрасывать бутылки на пустыри и в лесу.

· Глава администрации  Силачев С.В. отметил, что после проведения акции стали меньше поджигать сухую траву на пустыре.

·  Проводимая акция «Сохраним лес от пожара» необычна, привлекательна, познавательна, проходит творчески. В ходе акции жители получают много познавательных сведений о причинах пожара и действиях в случае возникновения пожара. Сделана попытка оценить результаты акции, что может лежать в основе планирования работы по экологическому просвещению  жителей села. Это не разовая акция, она востребована сегодняшним днем. Её необходимо проводить каждый год не только в нашем селе, но и других населенных пунктах.                                           
· Выпуск листовок природоохранной направленности.




	Список приложений
	Описание реализованного проекта «Формирование экологической культуры жителей села Алферовка: проведение акции «Сохраним лес от пожаров», экологическое просвещение »
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