В организационный комитет конкурса на присуждение
Премии общественно-государственного признания «Добронежец»

ЗАЯВКА

	Наименование организации
	Муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Богучарский районный Центр детского творчества».

	Ф.И.О., должность лица, представляющего проект (инициативу)
	Ковалева Е. Н. – руководитель районного совета ДОО «Надежда»

	Телефон, электронный адрес, контактное лицо
	Ковалева Е. Н. 

	Название проекта
	«Наследники тимуровцев»

	Цели и задачи (проекта или инициативы)
	Цель: 
воспитание социально - гражданской активности детей и подростков через формирование потребности совершать добрые поступки, проявлять заботу о других, бескорыстно помогать людям.

Задачи:
-содействие воспитанию творить добро, действовать бескорыстно по велению сердца;
-изучение опыта тимуровского движения предыдущих поколений;
-содействие формированию доброго, уважительного отношения к ветеранам Великой Отечественной войны, формированию исторической памяти через осуществление в ходе проектной деятельности связи поколений;
-осуществление военно-исторической поисковой работы

	Краткое описание проекта или инициативы
	Проведение адаптированных акций, операций. Организация встреч с ветеранами Великой Отечественной войны, участниками локальных боевых действий. Забота и внимание о ветеранах войны и труда, престарелых людях. Проведение лекториев, бесед патриотического характера. Поиск и исследовательская работа по истории детского движения, в том числе и тимуровского. Популяризация экологических знаний, участие членов детских организаций в решении экологических проблем. 
[bookmark: _GoBack]Работа направлена на оказание помощи детям-инвалидам, ветеранам войны и труда, престарелым людям, пострадавшим в беде. 

	Краткие результаты по итогам реализации проекта
	Патриотическое воспитание, являющееся стержневым в деятельности всех детских объединений, нацеленное на развитие у детей и подростков гражданственности, патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей. В  районе действуют: военно-патриотический   клуб «Юные патриот», работают 12 паспортизированных школьных музеев , отряды волонтеров и тимуровцев.
Работа с лидерами ведется  через школы «Лидер», районный профильный лагерь актива «Лидер». В акции «Белый цветок» приняло участие более  1550 учащихся, в фонд тяжело больных детей поступило более 124 тысяч рублей. Проведены акции
«Звезда Памяти», «Бессмертный полк». Отряды волонтеров (тимуровцев) взяли на себя заботу о 532 пожилых людях района. Выезды отрядов волонтеров в сельские клубы с концертными программами  стали традиционными. 



	Список приложений
	1.Описание реализованного проекта.
2.Презентация  на boguchar-cdt1.ucoz.ru
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Директор МКОУ ДОД «Богучарский РЦДТ»                             Булах И. П.







Реализация социального проекта в детских общественных организациях.

Детская общественная организация «Надежда» Богучарского района функционирует на базе МКОУ ДОД «Богучарский районный Центр детского творчества» с  1994 года. Цель организации - объединение детей района для творческого общения и совместной общественно–полезной деятельности, создания условий для разностороннего развития личности. 
В состав районной ДОО «Надежда» входят 29 школьных организаций и объединений. 
Детские общественные организации работают  по следующим направлениям: патриотическое, краеведческое, экологическое, эстетическое, спортивно-оздоровительное, культурно-досуговое.
Патриотическое направление работы направлено на развитие духовного здоровья подрастающего поколения, воспитание у них патриотических чувств, обучение пониманию смысла человеческого существования, формирование понимания и осознания исторического прошлого и будущего, своей непосредственной роли в жизни страны.
Ребята оказывали посильную помощь ветеранам, пожилым и одиноким людям (складывали дрова, приносили продукты и воду, организовывали и проводили совместные праздники, помогали в уборке территории). Ежегодно на 23 февраля и 9 мая проходят торжественные митинги на местах боевой славы. Осенью и весной ребята занимаются благоустройством территорий памятников, обелисков, братских захоронений.
Детские объединения активно участвовали в мероприятиях,  посвященных  дню  Победы: «Памяти  павших  будьте достойны!», свеча памяти, Вахта памяти, конкурс патриотической песни «Я люблю тебя, Россия». Проведены акции «Звезда Памяти», «Бессмертный полк». Отряды волонтеров (тимуровцев) взяли на себя заботу о 532 пожилых людях района. Выезды отрядов волонтеров в сельские клубы с концертными программами  стали традиционными. 
Большое внимание в планирование работы детских организаций  уделяется и краеведческой работе. Основная цель этого направления  сбор информации о своем крае и воспитание чувства гордости за свою малую Родину.
 Активисты всех детских объединений района занимаются сбором материала о ВО войне, беседуя с ветеранами, узниками, партизанами. В 12  образовательных учреждениях имеются школьные паспортизированные  краеведческие музеи и комнаты.
 С целью привлечения подрастающего поколения к проблемам сохранения окружающей среды, изучения природы родного края, развития навыков опытно-экспериментальной работы прошла экологическая акция «Чистый город - чистые сердца». В планах волонтеров- благоустройство и озеленение парков.
Волонтеры  детских общественных организаций  проходят  акции «Чистый двор - уютная школа», «Скворушка». Акцияи включает в себя следующие мероприятия: уборка и благоустройство школьной территории, уход за цветниками и насаждениями вокруг школы, а также разведение и уход за комнатными растениями в школе, изготовление домиков для птиц.
В детских общественных организациях района велась работа по пропаганде здорового образа жизни: проводились беседы, тренинги, классные часы, соревнования, конкурсы рисунков. 
	 В районе проходят акции «Белый цветок».  В акции «Белый цветок»2013 года  приняло участие более  1550 учащихся, в фонд тяжелобольных детей поступило более 124 тысяч рублей. 
Районный фестиваль «Возьмемся за руки, друзья!» ставил цель – толерантное отношение к людям другой национальности. 
 Согласно плану работы проводились занятия  «Школы  лидера». 
На занятиях присутствовали активисты разных школ и руководители объединений. Занятия проводились по разным направлениям: информационное, художественно-эстетическое, познавательное, краеведческое, нравственно-патриотическое, социальное. Использовались разные формы организации: конференция, мастер-класс, комплексно - игровой тренинг, конкурсная программа, компьютерная презентация. На занятиях «Школы лидера» активисты и руководители органов школьного самоуправления учатся азам организаторской и управленческой деятельности, методике коллективно-творческой деятельности, развивают свои лидерские качества. 
Деятельность ДОО «Надежда» систематически освещается в средствах массовой информации.
 Главным событием в жизни ДОО «Надежда» является традиционный районный фестиваль, на который съезжаются делегаты всех школьных организаций. На фестивале работают творческие площадки, проводятся мастер-классы по различным направлениям деятельности. Активисты района участвуют в дискуссиях, строят планы на будущее.  
Районная ДОО «Надежда» - это возможность заняться интересным делом, пообщаться с единомышленниками, проявить себя как личность. Участие ребенка в деятельности  детской организации – это своеобразная проверка своих прав и возможностей, «примерка» себя к миру взрослых.

