                                                                                                                                                       
                                                                                                                        
                                                                                                                            
Приложение №2                                                                                        
                                        В организационный комитет
                                       конкурса на присуждение
                                                      Премии общественно-государственного 
                                    признания «Добронежец»
ЗАЯВКА
	Наименование организации
	Воронежская городская общественная организация инвалидов и родителей детей –инвалидов с детским церебральным параличом «НАДЕЖДА».

	Ф.И.О., должность лица представляющего проект (инициативу)
	Чурсина Татьяна Александровна, председатель Совета

	Телефон, электронный адрес, контактное лицо
	Чурсина Татьяна Александровна

	Название проекта
	«Доступная жизнь». Интеграция детей-инвалидов и молодых инвалидов с ДЦП в общество. Помощь семьям, воспитывающим детей с ограниченными возможностями

	Цели и задачи (проекта или инициативы)
	      Целями проекта являются  содействие интеграции детей, имеющих инвалидность, и молодых инвалидов с проблемами передвижения в общество, и получение на практике  равные возможности и права жить полноценной «доступной» жизнью.  Как можно более полная реализация творческого потенциала детей - инвалидов и молодых-инвалидов с детским церебральным параличом (ДЦП),    расширение возможности  их участия в общественной жизни, знакомство с культурной жизнью Воронежа, развитие навыков  общения не только со сверстниками и людьми с подобным заболеванием, но и с другими категориями граждан,  укрепление здоровья и приобщения к физкультуре, качественное улучшение досуга, поддержка наиболее нуждающихся и малообеспеченных семей. 
Задачи проекта -  развитие творческих способностей, пробуждение  социальной активности детей и молодых инвалидов, которые всегда воспринимались обществом как больные люди, нуждающиеся в милосердном отношении;  воспитание в них чувства  собственного достоинства, стремления к самоопределению и самореализации;  формирование способности к выбору жизненной позиции, чтобы они не довольствовались ролью пассивных потребителей льгот и привилегий, не замыкались в своих проблемах и квартирах, а стремились активно участвовать в преобразованиях, направленных на улучшение жизни общества.


	Краткое описание проекта или инициативы
	Проект  является составной частью долгосрочной программы по реабилитации, социальной адаптации, профориентации детей-инвалидов и молодых инвалидов с ДЦП, которую много лет осуществляет ВГООИ «Надежда»,  направлен на  повышение их образовательного,  культурного и духовного уровня.  
Проект состоит из четырех разделов:
1. Создание новых направлений  в  работе творческих мастерских при организации. Организация  компьютерной школы и швейной  мастерской.
2. Организация культурного досуга детей и молодых инвалидов: посещение театров, концертов, кинотеатров, музеев, выставок, участие в экскурсиях по родному городу, знакомство с его историей и культурой, прежде всего для колясочников, нуждающихся в специальном транспорте.  
3. Организация помощи малообеспеченным, неполным  и особо нуждающимся семьям в виде ежемесячных продуктовых наборов. 
4. Организация летнего отдыха группы детей и молодых инвалидов с ДЦП   на базе отдыха в   Крыму.
       Обучение  и работа в творческих мастерских и компьютерном классе  позволит  максимально реализовать  трудовые и творческие способности  детей- инвалидов, получить интересную творческую специальность и возможность трудоустроиться.
      Организация культурного досуга с привлечением имеющегося в организации микроавтобуса с подъемником для колясочников позволит им приобщиться к культуре родного города и края, чего  они  практически лишены, сделает и для них доступными блага общества, которыми свободно пользуются все остальные люди.
      Обеспечение самыми необходимыми продуктами питания раз в месяц поддержит семьи, перманентно живущие в  трудных материальных условиях.  
      Отдых на базе отдыха в   Крыму  призван способствовать решению очень актуальной проблемы  оздоровления  детей-инвалидов и молодых инвалидов с ДЦП, особенно колясочников, которые не обеспечиваются   санаторно-курортным  лечением,  не имеют возможности бывать на море из-за финансовых трудностей семей и сложностей транспортировки, лишены возможности приобщиться к такому необходимому для них виду спорта как плавание.


	Краткие результаты по итогам реализации проекта
	Данный проект, несомненно, будет способствовать улучшению качества жизни детей имеющих инвалидность, созданию условий для выравнивания возможностей детей- инвалидов, молодых инвалидов, что облегчит их интеграцию в общество и создаст предпосылки для самостоятельной жизни. Организованные мастерские продолжают работать. В результате осуществления этого проекта значительно улучшилось психологическое состояние молодых инвалидов, они приобрели позитивный взгляд на окружающий мир и окружающих людей. В процессе занятий молодые инвалиды стали  более коммуникабельными. Групповые занятия в мастерских, несомненно, сплачивают коллектив, доставляют положительные эмоции от совместного творчества, способствуют их социальной адаптации, реализации творческих способностей, обретению профессиональных навыков. Участие инвалидов - колясочников в культурной и духовной жизни, положит конец их изгойству и домашнему заключению. К тому же появление людей с ограниченными возможностями, с проблемами передвижения и в инвалидных колясках в общественных  местах будет способствовать  созданию атмосферы милосердия и сострадания к этим людям,  формированию у здоровых людей  чувства социальной ответственности  за тех, кто всегда нуждается в их помощи и сочувствии.
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Дата
Председатель Совета ВГООИ «Надежда»                                                                                                                  Чурсина Т.А.                     
              
