


      «Зовут родные Островки» снова победители!
В рамках второго областного конкурса инновационных форм работы в культурно - досуговых учреждениях "Клубные идеи" методическим отделом "МКУ Аннинский Дом культуры" проведен районный конкурс среди сельских учреждений культуры на лучший современный клубный праздник. В конкурсе приняли участие: "МКУ Садовский  Дом культуры", "МКУ Бродовский Дом культуры", "МКУ Островской Дом культуры", "МКУ Новонадеждинский Сельский клуб". Конкурс проводился в два этапа. Победителем первого районного этапа стал "МКУ Островской Дом культуры" (директор В.П.Каньшин) с конкурсной программой "Зовут родные Островки" (руководитель программы Г.В.Шатунова), который принял участие в областном туре  конкурсе "Клубные идеи" и занял призовое 3 место.
Поздравляем островчан, придумавших и реализующих на протяжении нескольких лет уникальный проект «Зовут родные Островки»! Он пропагандирует историю и традиции жителей сел, проживающих в долине реки Токай. Ежегодно в программу привносится что-то новое, будь то издание книги, помощь Дому культуры или проведение массового кулинарного конкурса. Фестиваль народного творчества, собирающий жителей села на одной концертной площадке, становится заметным культурным событием в жизни Аннинского района.
[bookmark: _GoBack]Мероприятия проекта не раз становились призерами конкурса «Активное поколение», проводимого Благотворительным фондом Елены и Геннадия Тимченко. Сам проект в 2016 году получил премию общественно-государственного признания «Добронежец».
